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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 7 grudnia br. Pani Poseł Pauliny Matysiak w sprawie elektronicznej legitymacji 

osoby niepełnosprawnej (interpelacja nr 6)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Kiedy dokładnie zostanie wprowadzona elektroniczna legitymacja osoby 
niepełnosprawnej i będzie ona możliwa do wykorzystania w aplikacji mObywatel?

Planujemy udostępnić użytkownikom dokument mobilny − legitymację osoby 
niepełnosprawnej w II połowie 2024 r. Będziemy na bieżąco informować właściwą komisję 
sejmową o postępach w implementacji tego dokumentu.

Liczba użytkowników mObywatela stale rośnie i zależy nam, aby grupa użytkowników z 
niepełnosprawnościami mogła korzystać z tej aplikacji w równym stopniu co inni.

Dlatego współdziałamy z właścicielem biznesowym − Ministerstwem Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej (MRPiPS) i rozpoczęliśmy prace wytwórcze dotyczące tego dokumentu. 
Aby zrozumieć oczekiwania użytkowników i MRPiPS, przeprowadziliśmy dokładną analizę 
potrzeb biznesowych. Cały proces wymaga ścisłej współpracy i zaangażowania w obszarze 
prawno-legislacyjnym i wytwórczym − zarówno Ministerstwa Cyfryzacji, jak i Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Ad 2) Z czego wynika opóźnienie terminu jej wprowadzenia?

Robimy wszystko, aby odpowiednio starannie przygotować wdrożenie, w tym usunąć 
przeszkody prawno-regulacyjne. Naszym priorytetem jest dostarczać dokumenty mobilne, 
które są zgodne z prawem. Takie działanie wpływa na bezpieczeństwo aplikacji mObywatel, 
zatem też produktów i usług, które tam udostępniamy.

Jesteśmy gotowi wdrożyć każdy nowy dokument, jeśli jest to uzasadnione potrzebą 
biznesową, a także nie występują istotne ograniczenia prawne czy techniczne. 

Aby zgłosić dokument do wdrożenia, wystarczy złożyć wniosek online, dostępny pod 
adresem: https://wspolpraca.mobywatel.gov.pl/applications/new/non_standard. 

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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